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„(…) Klíčové je, kolik uchazečů 
v daném oboru má naši 
Smíchovskou střední jako svou 
prioritu jedna, tedy jsme pro 
něho jeho „vysněná škola“. Tam 
jednoznačně hrají prim obory 
Informační technologie 
a Kybernetická bezpečnost. (…)“
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Nejžádanější střední 
škola v Praze
Už jste také potkali nešťastné individuum ve věku okolo patnácti let, 
tragicky se ploužící po ulicích Malé strany ve stylu mladého Werthera? 
Ano? A ne jedno říkáte? A ptáte se kdo jsou tito nešťastníci? Pak jste 
otevřeli to správné sdělovací médium. Naše redakce totiž ví, že oněmi 
přízraky jsou deváťáci, kteří zapomněli a nepodali si přihlášku na střední 
školu před uzávěrkou – 20. únorem. 

Než se pustím do všech těch čísel 
ilustrujících žádanost naší školy, 
vysvětlím trochu systém podávání 
přihlášek. Ač je to totiž neuvěřitelné 
na naší škole stále studují jedinci, 
kteří tímto „novým“ systémem 
projít nemuseli, a ne nutně tedy 
vědí, jak takové přihlašování na 
střední školu v současnosti 
vypadá.

Tedy. Již třetím rokem se 
nepodávají přihlášky na dvě školy, 
nýbrž na tři. Jednotná zkouška se 
ale stále dělá pouze dvakrát, 
přičemž z každého předmětu se 
počítá ten lepší pokus. Přihlášku 
lze podat buď fyzicky, či 

elektronicky v systému DiPSy. 
Školy, na které se uchazeč hlásí je 
třeba seřadit dle priority, kterou je 
předem vhodné dobře promyslet. 
Například pokud se uchazeč 
dostane na všechny tři vybrané 
školy, musí jít na tu, kterou má 
zapsanou s prioritou jedna. 
Student si tedy musí vybrat na 
kterou školu chce jít ještě před tím, 
než ví, na kterou se dostane. Jedna 
z výhod tohoto systému je, že 
nevzniká dlouhé období, během 
něhož se přijatí rozhodují, na 
kterou školu vlastně chtějí 
a nepřijatí musí složitě podávat 
odvolání.

Markéta Srbová
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Nyní tedy k těm očekávaným 
číslům. V tomto školním roce na 
naší škole proběhla zásadní 
změna, která se také odráží 
v datech a tou změnou je spojení 
s Radlicemi. Celkový počet 
přihlášek podaných na naši školu 
letos činí 1398, přičemž kapacita je 
384 míst. V loňském roce bylo na 
SSPŠ podáno 391 a na HŠR 653 
přihlášek. 

Převis na všech oborech 
Smíchovské střední je obrovský. 
V konkrétních číslech se jedná 
o 367 chybějících míst v oboru IT 
(včetně kybernetické bezpečnosti), 
203 v oboru gymnázium, 200 na 
cestovním ruchu, 125 na lyceu a 119 
na hotelnictví. V kategorii 
nejžádanějších středních škol 
v Praze dle přihlášek s prioritou 
1 jsme se s oborem Informační 
technologie umístili na prvním 
místě. Na tento obor bereme 
každého 2,8 přihlášeného. Dle 
odhadů se v Praze v prvním kole 
na střední školu nedostane cca 
12 % uchazečů, v konkrétních 
číslech něco přes 1700. 

Uchazeči o místa v rámci 
čtyřletých oborů budou letos konat 
jednotnou přijímací zkoušku 10. 
a 13. dubna. Jako zakončení tohoto 
krátkého článku bych za celou 
redakci Preslovin chtěla všem 
uchazečům popřát mnoho štěstí 
u přijímaček a vyjádřit naději, že za 
dva měsíce o Vás budu psát 
v rámci článku rozebírajícího počty 
přijatých na Smíchovskou střední 
průmyslovou školu a gymnázium 
a hotelovou školu Radlická, 
příspěvkovou organizaci.
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Poprask na laguně
Skvělý divadelní zážitek v podání 
vinohradské scény

Ve středu 4. února 2026 jsme v rámci dopoledního vyučování navštívili 
divadelní představení Poprask na laguně v Divadle na Vinohradech. Akce 
se zúčastnila primárně třída 4.G spolu s několika zájemci z nižších 
ročníků. 

Představení, které režíroval Juraj 
Deák, vychází z komedie italského 
dramatika Carla Goldoniho. 
V hereckém obsazení se představili 
například Aleš Procházka, Tereza 
Bebarová a Jiří Maryško. Velmi 
kladně hodnotili studenti také 
kostýmy z dílny Sylvy Zimuly 
Hanákové, které pomáhaly 
dotvářet atmosféru přímořského 
prostředí a charakter jednotlivých 
postav. 

Děj se odehrává v italském 
přímořském městečku, kde muži 
tráví většinu času rybolovem, 
zatímco ženy zůstávají na břehu. 
Tato situace vede k řadě 
nedorozumění, hádek a projevů 
žárlivosti mezi jednotlivými 
postavami. 

Julie Šnajdrová

Foto z: divadlonavinohradech.com
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Ačkoli byl úvod inscenace spíše 
pozvolný, diváci měli možnost se 
seznámit s jednotlivými postavami 
a jejich vztahy. Přibližně po půl 
hodině se děj začal dramatizovat 
a druhá část představení díky 
tomu měla mnohem dynamičtější 
tempo. Inscenace byla postavena 
především na situačním humoru 
a charakteru postav. 

Zajímavé bylo také zapojení herců 
mezi diváky, díky kterému bylo 
představení místy ještě živější. 
Výraznou scénou byl návrat mužů 
z moře a následná hádka mezi 
postavami. Studenty zaujala také 
scéna výslechu skupiny žen, kterou 
hodnotili jako jeden 
z nejvýraznějších momentů 
představení. 

Inscenace trvala přibližně dvě 
a půl hodiny s přestávkou. Hudební 
doprovod velmi pěkně dotvořil 
atmosféru celé inscenace. Závěr 
vyzněl smířlivě – většina konfliktů 
se vyřešila a vztahy mezi 
postavami se ustálily, pouze 
postava soudce zůstala 
osamocená.

Návštěva divadla pro nás byla 
přínosnou kulturní zkušeností 
a celkově převažovaly pozitivní 
ohlasy.
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Série DOD je 
u konce!
Série Dnů otevřených dveří v areálu Smíchov je u konce. Šestý termín 
uzavřel celý ročník – pojďte si připomenout jeho průběh a zároveň se 
ohlédnout za všemi DOD ve školním roce 2025/2026.

Ve středu 4. února proběhl šestý 
Den otevřených dveří. Na poslední 
DOD tohoto školního roku zavítalo 
celkem 581 návštěvníků. Vzhledem 
k faktu, že Den otevřených dveří 
proběhl v týdnu, kdy byly spuštěné 
přihlášky na střední školy se 
nejedná o malé číslo. „Musím říct, 
že celkový počet lidí velmi 
překvapil. Byl to již šestý termín, 
a ještě k tomu v týdnu, kdy už jsou 
spuštěny přihlášky, a i přesto přišlo 
necelých 600 lidí. (…)“ vyjádřil se 
k vysoké návštěvnosti vedoucí PR 
oddělení Patrik Muller.

Den otevřených dveří probíhal 
hladce. Trasa, po které provázeli 
naši studenti uchazeče a jejich 
rodinné příslušníky, nebyla od 
předchozích termínů nijak 
změněna. Klasicky začínala ve 
4. patře studentským klubem 
a audiovizuálním studiem, 
pokračovala přes odborné učebny 
ve 3. patře a 1. patře, následovaly 
tělocvičny, posilovna, polygony, 
NextZone, dílny a prostory Kolben 
racing. Program doplňoval projekt 
Humanoid v učebně robotiky 
a přednášky pana ředitele 
v posluchárně 211. 

Ten opět pochválil práci studentů 
při DOD „Jako vždy odvedli 
studentky a studenti skvělou práci, 
a já jim moc děkuji nejen za tento 
Den otevřených dveří, ale i za 

Matyáš Tureček
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všechny Dny otevřených dveří 
v tomto školním roce. (…)“
O hladkém průběhu tohoto Dne 
otevřených dveří svědčí i vyjádření 
Patrika Mullera „Toto DOD také 
proběhlo nejvíce plynule. Jsem rád, 
že jsme naši sezónu Dnů 
otevřených dveří skončili perfektně. 
Myslím si, že tento rok dopadl nad 
mé očekávání. (...)“

Vzhledem k tomu, že se jednalo 
o poslední DOD dovolím si přidat 
menší shrnutí. Na všech Dnech 
otevřených dveří za školní rok 
2025/2026 nás navštívilo v areálu 
Smíchov 3 659 uchazečů a jejich 
rodinných příslušníků. Největší 
návštěvnost zaznamenal 1. termín, 
kam si cestu našla téměř třetina 
všech návštěvníků, bylo jich přesně 
1 001. Nejmenší návštěvnost pak 
4. termín s 415 příchozími.  Největší 
účasti ze strany studentů se 
dočkal 1. termín, nejmenší pak 3., 
zúčastnilo se celkem přes stovku 
studentů. Nejvíce studentů dorazilo 
z 1. ročníku.

Taková účast se propsala do počtu 
přihlášek, celkem jich bylo na naši 
školu podáno 1392, díky čemuž 
jsme se stali nejžádanější pražskou 
střední školou.

Za proběhlými Dny otevřených 
dveří se ohlédl jejich organizátor, 
Jiří Miklusčák „Rád bych na úvod 
poděkoval všem studentům, kteří 
se jakýmkoliv způsobem podíleli na 
organizaci Dne otevřených dveří – 
velmi si jejich pomoci vážím. . Na 
poslední Den otevřených dveří 
přišlo 581 návštěvníků. Pokud tento 
počet sečteme s návštěvností 
předchozích DOD, vyjde nám, že 
celkově letos navštívilo Dny 
otevřených dveří přibližně 3600 lidí. 
Tento výsledek považuji za velký 
úspěch. (…)“
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Začátek 
konce Římské 
říše
Věřil, že je na zasedání senátu v bezpečí, přesto ho čekala zrada, jakou 
historie nepamatuje. Atentát na Julia Caesara nebyl impulzivním činem, 
ale chladnokrevnou pastí, do které se zapojily desítky mužů. Jak probíhaly 
poslední minuty Julia Caesara a proč se pečlivě připravená zrada obrátila 
proti svým tvůrcům?

Píše se 15. března roku 44 před 
Kristem a Julius Caesar s 23 
bodnými zraněními vyřkne svá 
poslední slova „I ty, Brute?“. Při 
pohledu na svého přítele padá 
k zemi mrtev. A tímto okamžikem 
končí vláda nejznámějšího 
a diskutabilně nejvlivnějšího císaře 
celé historie Římské říše, jenž se 
zasloužil o dobytí Galie a je znám 
také svým překročením řeky 
Rubikon během občanské války, 
díky které se stal absolutním 
vládcem největší říše tehdejší doby.

Caesar si díky svým úspěchům 
a stylu vlády získal obrovský vliv 
a řadu následovníků, kteří věřili 
v jeho reformy a vnímali ho jako 
výborného vládce. Na druhé 
straně mince jej však právě díky 
těmto reformám začali vnímat 
jako tyrana. Obávali se, že směřuje 
k zavedení absolutistické 
monarchie, což bylo v římské 
politické kultuře silně odmítáno. 

Hlavními konspirátory a vůdci 
celého odporu proti Caesarovi se 

stali Marcus Junius Brutus, Gaius 
Cassius Longinus, Decimus Junius 
Brutus Albinus a Gaius Trebonius. 
Spolu s nimi se do atentátu 
a spiklenectví zapojilo na 60 
dalších senátorů. Spiklenci věděli, 
že nemohou na Caesara zaútočit 
přímo, jelikož měl okolo sebe vždy 
silnou ochranku, a proto pro 
uskutečnění vybrali budovu 
Pompeiova divadla, kde se tehdejší 
zasedání senátu konala. Věděli, že 
tam se Caesar bude cítit 
bezpečně.

Petr Bláha

Atentát na Julia Caesara
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Plán byl jednoduchý: shromáždit 
se okolo Caesara pod záminkou 
projednání záležitostí. Jeden z nich, 
Lucius Tillius Cimber, měl odvést 
jeho pozornost tím, že ho požádá 
o milost pro svého vyhnaného 
bratra. Když Caesar odmítl, 
Cimber mu strhl tógu z ramen – to 
byl předem domluvený signál 
k útoku.

V tu chvíli první útočník zasadil 
ránu dýkou a ostatní se okamžitě 
přidali. Spiklenci vsadili na 
moment překvapení a na to, že 
v uzavřeném prostoru nebudou 
mít Caesarovi příznivci možnost 
zasáhnout. Útok provedla skupina 
více než 20 mužů, aby si byli jisti, že 
se jim podaří ho zabít.

Spiklenci si mysleli, že tímto činem 
se jim podaří obnovit republiku, 
v tom se však mýlili. Následoval 
chaos a občanské války, a i toto 
byl jeden z faktorů, který zapříčinil 
zánik Římské říše.

Foto z: commons.wikimedia.org
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Nový bufet jede 
v plném proudu!

Ve školním roce 2025/2026 na naší škole konečně otevřelo dlouho 
postrádané bistro. Konkrétně je jím bistro by Lokalblok a mezi studenty 
zaznamenává obrovský úspěch. Do redakce jsme si pozvali Ritu Juklovou 
jako zástupkyni za bistro a položili jsme jí pár otázek. 

Markéta Srbová
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Co máte ráda na práci v bistru na 
Smíchovské střední?

„Jednak mě moc baví jídlo a navíc 
má naše práce tempo a energii - 
a to mě baví také. Pořád se něco 
děje, člověk není ani chvíli v klidu 
a zároveň hned vidí, co funguje a co 
ne. A taky mě baví, že to není „jen 
jídlo“, ale i místo, kde se  potkávají 
mladí lidé, což je fajn. A hlavně 
máme v Bistru i fajn kolektiv.“

Je něco, co Vám připadá zajímavé 
na práci v bistru ve spojitosti s naší 
školou?

„Rozhodně složení studentů. 
Většina jsou kluci, takže jídlo musí 
být rychlé, syté a ideálně „do ruky“. 
Salát s klíčky není zrovna první 
volba.“

Jaká je Vaše zkušenost se 
studenty?

„Jen pozitivní! Jsou moc fajn, je 
s nimi sranda. Když něco chutná, 
víme to hned. Když ne, taky. A to je 
vlastně super, díky tomu můžeme 
nabídku rychle ladit.“

Nakupují v bistru běžně také 
učitelé?

„Ano, i když zatím spíše část z nich. 
Máme ale radost, že si k nám 
postupně nachází cestu stále více 
učitelů i studentů a věříme, že jich 
bude dál přibývat.“

Jaký produkt z nabídky bistra je 
nejprodávanější?

„Vedou klasiky -  bulka s řízkem, hot 
dog a stripsy. Ze sladkého mizí 
nejrychleji cookiesky a strouhaný 
koláč.
A velkou radost máme z toho, že 
frčí i náš retro hit – langoš.“
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Jaký ohlas zaznamenala možnost 
objednat si oběd?

„Velmi pozitivní. Lidé oceňují hlavně 
to, že nemusí kvůli obědu opouštět 
školu a mají jistotu, že na ně jídlo 
počká bez čekání ve frontě. Každý 
den nabízíme až 9 jídel - s masem 
i bez masa, včetně salátů, 
a nechybí ani oblíbený burger. 
Objednat si můžete pohodlně 
online na celý týden dopředu, nebo 
klidně jen na konkrétní den do 10:30 
(i u nás v Bistru). Budeme rádi, když 
tuto možnost využije ještě víc 
studentů i učitelů - je to 
nejjednodušší způsob, jak mít oběd 
rychle, bez stresu a přesně podle 
své chuti.“

Ve kterých částech dne bývá 
v bistru největší shon?

„Klasicky během velké přestávky 
a pak v čase kolem oběda. Během 
pár minut je plno a jede se naplno.“

Zažila jste v souvislosti s prací 
v bistru něco vtipného nebo 
zajímavého?

„Studenti jsou někdy pěkní vtipálci 
a rádi nás testují. Jednou jsme se 
málem stali majiteli „rodinného 
pokladu“ -  zlatého kufříku s příbory 
z dědečkovy pozůstalosti.

A jinak je fajn, jak rychle se šíří “drby 
o jídle”. Pokud něco nového 
zachutná, místní tamtamy fungují 
poměrně rychle.“

Děkujeme za rozhovor
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Začátek spolupráce 
českých školních 
časopisů?
Náš časopis letos prošel výraznou proměnou. Nový šéfredaktor, nový 
kabát, noví redaktoři. A spolu s těmito změnami jsme se stali součástí 
něčeho většího – komunity školních redakcí. Ta nás přivedla k prvnímu 
meziredakčnímu setkání, které ukázalo, že každý časopis funguje úplně 
jinak, než jsme čekali.

Začátek ale probíhal trochu jinak, 
než bylo v plánu. Zatímco část 
redakcí dorazila rovnou do hotelu, 
druhá polovina skončila na úplně 
jiné adrese. První společná 
„aktivita“ tak nakonec nebyla 
v programu, ale v tom dostat 
všechny na správné místo.

Jakmile jsme se ale konečně sešli, 
rychle se ukázalo, proč mělo celé 
setkání smysl. Osm studentů z pěti 
různých školních časopisů napříč 
Českou republikou si během 
jednoho dne dokázalo předat 
zkušenosti, které by se online 
sdílely jen obtížně. 

Program byl postavený především 
na otevřené diskusi. V první části 
jednotlivé redakce představily své 
časopisy – jak fungují, jak často 
vydávají i s jakými problémy se 
potýkají. A právě tady se ukázalo, 
že i když každý časopis funguje 
jinak, řešíme velmi podobné věci. 
Nejčastěji se opakovaly problémy 
s financováním, nerovnoměrnou 
aktivitou členů redakce nebo 
nedostatkem zkušeností či času.

Druhá část setkání se postupně 
zaměřila na budoucnost celé 
komunity. Diskuze se posunula od 
sdílení zkušeností ke konkrétním 
návrhům – od podoby společného 
webu až po možnosti spolupráce 
mezi jednotlivými redakcemi. 
Ukázalo se, že cílem není vytvářet 
konkurenci, ale prostor pro sdílení, 
inspiraci a vzájemnou podporu.

Velkou část hodnoty setkání ale 
tvořila i jeho neformální rovina. 
Právě mimo oficiální program 
vznikaly první skutečné vztahy 
mezi členy různých redakcí. 
Ukázalo se, že komunita nemusí 
fungovat jen online, ale má 
potenciál stát se reálnou sítí lidí, 

kteří si navzájem pomáhají.

První meziredakční setkání tak 
nebylo jen jednorázovou akcí, ale 
začátkem něčeho, co má reálný 
potenciál dlouhodobě propojit 
školní redakce napříč Českem. 
A pokud něco ukázalo, tak to, že si 
máme navzájem co předat – jen 
jsme se zatím neměli kde potkat.

Lukáš Valentík
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Naděje české 
vědy v AI
Z gymplu rovnou do Forbes
Teprve osmnáctiletý Václav Knapp se letos zařadil do prestižního 
žebříčku Forbes 30 pod 30. Mladý výzkumník se věnuje propojení umělé 
inteligence a neurověd, vystupoval na mezinárodních konferencích 
a spolupracoval i s univerzitou v Berkeley.

Václav Knapp, student 4. ročníku 
gymnázia, již nyní zaznamenává 
velký úspěch. Byl zařazen do 
žebříčku Forbes 30 pod 30 pro rok 
2026. Václavovi je teprve osmnáct 
let, a i přesto má za sebou několik 
prezentací na mezinárodních 
konferencích či spolupráci 
s univerzitou v Berkeley.

Věnuje se výzkumu AI, konkrétně 
oblasti propojení AI a neurověd, 
a pomáhá třeba s vývojem 
humanoidních robotů. 

Pro Forbes uvedl, že název filmu 
o jeho životě by byl „Sázka na 
zvědavost“. Přeci jenom ne každý 
patnáctiletý kluk se rozhodne 
postavit svůj vlastní kvantový 
počítač, a ačkoliv zjistil, že si 
ukousl moc velké sousto, 
nezastavilo ho to a začal dojíždět 
na univerzitu v Olomouci, kde 
pomáhal u výzkumu iontových 
pastí a kde mu i ukázali, co 
všechno by bylo na postavení 
kvantového počítače potřeba. „Už 
na základní škole jsem četl knihy 

Matyáš Tureček

„Vždy mě fascinovalo 
zkoumat, jak věci 
fungují. “
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od Stephena Hawkinga. Ale ve 
fyzice a v matematice je už 
prakticky velmi náročné se 
posouvat. Jsou to úžasné, ale staré 
a vyspělé vědy a pro vytvoření 
pokroku jsou potřeba obrovské 
týmy. Obor počítačové vědy mi 
přijde dynamičtější, (…)“ uvedl 
Václav pro iDnes.cz. 

Když kontaktoval pana ředitele 
s informací, že byl do prestižního 
žebříčku zařazen, uvedl: „(…) 
Zároveň bych Vám chtěl upřímně 
poděkovat za Vaši podporu 
i podporu školy, bez ní by to jistě 
nebylo vše možné! (…)“. Myslím si 
tedy, že je hodno poděkovat panu 
řediteli za reformy, které na 
Smíchovskou střední přivedl, a za 
prostor, který studentům dává. 
Václav má před sebou velmi 
slibnou kariéru a pan ředitel tomu, 
dle jeho slov, minimálně napomohl. 

Václavovi za redakci přejeme 
hodně štěstí i úspěchů v osobním 
i profesním životě. Kdo ví, třeba 
právě díky jeho práci přijde Detroit: 
Become Human do reality dřív, než 
to čekáme.

Foto z: dvtv.cz, forbes.cz, amavet.cz
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Na Slovensko za 
kybernetikou?
Projekt Erasmus+ na Slovensko
Naši studenti se zúčastnili programu Erasmus+ na Slovensku. Získali 
nejen nové odborné znalosti z oblasti kybernetické bezpečnosti, ale také 
cenné zkušenosti ze spolupráce s novými lidmi, poznali chod další školy 
a navázaly nové kontakty.

Na začátku února se sedm našich 
studentů vydalo v rámci programu 
Erasmus+ na Slovensko, konkrétně 
do Banské Bystrice, kde na SPŠ 
Josefa Murgaša absolvovali 
několik dnů nabitých odborným 
i poznávacím programem. Pobyt 
probíhal od 1. do 6. února a navázal 
na dlouhodobou spolupráci mezi 
oběma školami – slovenští studenti 
totiž pravidelně přijíždějí do Prahy 

za vzděláváním v oblasti 
kybernetické bezpečnosti.

Program byl zaměřený na 
kybernetickou bezpečnost 
a počítačové sítě. Každé 
dopoledne probíhala výuka vedená 
pedagogy i studenty z hostující 
školy, kteří našim studentům 
představili problematiku digitální 
bezpečnosti z různých perspektiv 

prostřednictvím praktických 
a odborných workshopů.

Nově získané znalosti studenti 
uplatnili v závěrečné soutěži 
Capture The Flag, kde se třem 
týmům podařilo úspěšně vyřešit 
všechny úlohy. To potvrdilo 
vysokou úroveň jejich nově 
nabytých dovedností i schopnost 
týmové spolupráce.

Sophie Koudelová
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„Slovenští kolegové připravili velmi 
kvalitní a inspirativní program, do 
kterého se aktivně zapojili jak 
pedagogové, tak studenti,“ uvedl 
Sebastian Pravda, který studenty 
na Erasmu doprovázel. Zároveň 
poděkoval paní ředitelce za vřelé 
přijetí a skvělou organizaci.

Kromě získávání praktických 
znalostí nechyběl ani další 
program. Studenti poznali 
Banskou Bystricu i její okolí. Prošli 
historické centrum města, 
navštívili edukativní muzea, která 
jim přiblížila místní historii a region. 
Nouze nebyla ani o volnočasové 
aktivity. Navštívili například Novou 
hoľu – horský areál, historické 
památky a vyzkoušeli si také 
motokáry.

Své dojmy sdílel i student druhého 
ročníku: „Erasmus v Banské 
Bystrici byl skvělá zkušenost. 
Dopolední výuka kybernetické 
bezpečnosti byla praktická 
a zajímavá, bylo fajn vidět, jak 
k tématu přistupují studenti z jiné 
školy. Užili jsme si prohlídku města 
i výlety. Celkově bych Erasmus 
doporučil každému, za pár dní toho 
člověk vstřebá překvapivě hodně.                “

Program Erasmus+ tak pro 
studeny není pouze možnost 
rozšířit si odborné znalosti, ale také 
příležitost k osobnímu rozvoji 
a posílení jejich dovedností.

Foto z: spsjm.sk
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Krátké zprávy
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Foto z: www.planetum.cz

Návštěva přednášky astronauta NASA Stephena Bowena v Pražském 
planetáriu

V pondělí 2. února 2026 se v Planetáriu Praha konala přednáška astronauta NASA pana Stephena Bowena, 
který má za sebou čtyři pobyty na Mezinárodní vesmírné stanici. Účast studentů za Smíchovskou střední 
organizoval a dozor vykonával pan Petr Šic (3.B), druhý dozor konal pan Jan Kryštof Ledvina (3.A), za což jim 
ředitel děkuje. 

Vyjádření pana Petra Šice: „Prvně 
bych rád poděkoval všem, kteří 
projevili zájem o účast na akci se 
Stephenem Bowenem, zájem 
bohužel výrazně převýšil kapacitu 
planetária, a proto se nemohli 
zúčastnit všichni, kteří by si to přáli. 
Zvláštní poděkování patří 
studentům, kteří na akci byli. Skvěle 
reprezentovali školu a byli 
výborným publikem, což ocenil 
i sám Stephen Bowen, který uvedl, 
že lepší publikum dosud nezažil. Po 
samotné přednášce připravilo 
planetárium ještě příjemné 
překvapení v podobě filmu 
o sondách Voyager. Celkově lze říci, 
že se akce velmi vydařila a všichni 
zúčastnění si ji užili.“ 

Konference Wellbeing v Ústí nad Labem

V úterý 10. února 2025 od 9.00 do 16.00 hodin na Krajském úřadě Ústeckého kraje, Velká Hradební 3148/48, 
proběhla konference na téma Wellbeing, které se za Smíchovskou střední zúčastnili zástupce ředitele pan 
Tomáš Goj, slečna Julie Šnajdrová (4.G) a pan Frederik Křížek (1.K).

Vyjádření pana Frederika Křížka: „Setkání v Ústí nad Labem bylo pro nás velmi přínosné z hlediska rozvoje UŠI 
FESTu wellbeingové sekce. Během programu se nám podařilo promluvit před řediteli škol, představit jim 
koncept UŠI FESTu a nalákat je k zapojení do nadcházejícího ročníku. Zároveň jsme se zapojili do tématu 
organizace wellbeingu na školách a inspirovali přítomné vedení škol k tomu, jak podobné aktivity zavádět 
a systematicky rozvíjet ve svém prostředí. Celkově hodnotím setkání jako velmi úspěšné.“ 

Vyjádření pana Tomáše Goje: „V úterý 10. 2. jsme 
se společně se studenty, slečnou Julií 
Šnajdrovou a panem Frederikem Křížkem, vydali 
na konferenci k Wellbeingu ve školství, která se 
konala v Ústí nad Labem. Po vyslechnutí všech 
přizvaných hostů jsme i my měli šanci přednést 
přítomným, jak u nás wellbeing funguje, na co se 
v budoucnu chceme zaměřit, a dokonce jsme 
mohli odpovědět i na pár dotazů z publika. 
Velice děkuji obou přítomným za pomoc a za 
příjemný čas, který jsme mohli na konferenci 
strávit.“ 
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Zahájení výstavy v Galerii Radlice

V pondělí 2. února 2026 od 17.00 hodin v areálu Radlice v Galerii Radlice se uskutečnilo zahájení výstavy 
žáků a studentů z Prahy 5, což organizoval pan David Ščur (G2AR) a koordinuje ředitel Galerie Radlice pan 
Vojtěch Pavlín (1.GAR). 

Vyjádření pana Vojtěcha Pavlína: „Jsem opravdu nadšený z této výstavy. 
Po více než sedmi letech se v této galerii znovu uskutečnila výstava a za to 
patří velké poděkování panu Davidu Ščurovi, který ji společně se svým 
týmem zorganizoval. Této iniciativy si velmi vážím a vnímám ji jako skvělý 
začátek znovuobnovení galerie, která byla bohužel dlouhou dobu 
nevyužitá. Rád bych také poděkoval svému týmu složenému ze studentů, 
zvláště panu Matějovi Procházkovi, panu Matějovi Vitáskovi a slečně Nele 
Pekárkové, kteří také výrazně přispěli k uskutečnění této výstavy. 
Společně s nimi a dalšími členy týmu galerie připravujeme další projekty. 
Už teď se těším na další spolupráci i na budoucí projekty, které se v galerii 
uskuteční.“ 

Exkurse a jednání v AŠ Mladá Boleslav

V pátek 13. února 2026 od 9.00 do 13.15 hodin v Auto Škoda Mladá Boleslav ve Vývojovém centru v Česanech 
proběhla exkurse a jednání se zástupci AŠ Mladá Boleslav, kterého se za Smíchovskou střední zúčastnili 
ředitel. Účast studentů organizoval manažer projektu Studentská formule Kolben Racing pan Ondřej Konrád 
(4.G), za což mu ředitel děkuje. 

Vyjádření pana Ondřeje Konráda: „Návštěva vývojového centra v Česanech pro nás byla velmi přínosná. Měli 
jsme možnost nahlédnout do pracovišť zaměřených na vývoj motorů, převodovek i do emisního centra. 
Exkurze se zúčastnilo 15 členů týmu Kolben Racing společně s panem ředitelem. Součástí programu bylo také 
setkání s ředitelem vývoje podvozku a motorů, se kterým jsme vedli krátkou, ale podnětnou diskusi. Ocenil 
naši práci i ambice a vyjádřil ochotu náš projekt dále podpořit.“ 

Vyjádření pana Martina Hrdličky 
směrem ke studentům z týmu 
Kolben Racing: „Nesmíte 
zapomínat, že jste součástí nejlepší 
střední školy v České republice, 
tedy jste výběrová škola mezi 
výběrovými školami. Tedy 
v reálném životě jako ti nejlepší 
nesete zodpovědnost i za ty, kteří 
tak úspěšní nejsou. Jste součástí 
unikátní školy, kterou vybudoval, 
udržuje a stále rozvíjí zde sedící 
ředitel pan Sáblík. V reálném životě 
se ale nebudete potkávat jen se 
sobě podobnými, ale i s méně 
nadanými, a na to musíte být také 
připraveni.“ 
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Beseda s vývojářem 
panem Danielem 
Vávrou v Next Zone

Ve středu 4. února 2026 od 10.00 
hodin v Next Zone Event Space 
v rámci pořadu Polemika proběhla 
debata s panem Danielem Vávrou, 
herním vývojářem, zejména 
počítačové hry Kingdom Come: 
Deliverance II, také na téma médií 
a sociálních sítí včetně cenzury.

Vyjádření pana Alexe Naxery: 
„Akce proběhla bez technických 
problémů. Otázka veřejnoprávních 
médií vnesla do diskuze výraznou 
dynamiku. Přesto byla debata po 
celou dobu vedena slušně, což 
považuji za správné. Pan Vávra 
odcházel z akce pozitivně 
naladěný. Z akce byl pořízen 
záznam. Děkuji za spolupráci všem 
zúčastněným.“ 

Vyjádření absolventa pana 
Martina Kolesnikova: „Narozdíl od 
poslední návštěvy pana Daniela 
Vávry se debata obešla beze 
technických potíží, za což jsme 
samozřejmě velmi rádi. Ačkoliv se 
pak první polovina zaměřovala 
primárně na zkušenosti pana 
Vávry s herním vývojem, tedy 
oblastí, ve které bezpochyby 
exceluje, druhá polovina se pak 
orientovala kolem vnitropolitické 
situace v České republice a role 
veřejnoprávních médií ve 
společenském prostoru. Do debaty 
pak svou otázkou na čas vstoupil i 
pan profesor Neumann, který pana 
Vávru dobře mířenými dotazy 
takříkajíc “nakrknul”. I tak ale 
debata proběhla za velké účasti 
studentů prakticky po celou dobu 

Prezentace programu Make-iton v Next 
Zone Event Space

V pátek 13. února 2026 od 18.00 do 22.00 hodin v areálu 
Smíchov v Next Zone Event Space proběhla prezentace 
inkubačního programu Make-iton, kterou organizoval vedoucí 
tohoto programu pan Patrik Seidl. Za Smíchovskou střední se 
akce mimo jiné zúčastnil ředitel, vedoucí Projektového oddělení 
absolvent pan Martin Kolesnikov, vedoucí Coworkingového 
centra absolvent pan Petr Štěpánek, vedoucí Inkubátoru Start-
upů absolvent pan Vojtěch Pavelka či jeho zástupce pan Daniel 
Pavlásek (3.B).  

Vyjádření pana Martina Kolesnikova: „Ačkoliv jsem nebyl na celé 
akci, řekl bych, že po technické stránce proběhla prakticky bez 
problémů. Finále inkubátoru startupů bylo poměrně zajímavé 
a produkty, se kterými studenti přišli, byly mnohdy fascinující. 
Budeme se těšit na případný příští ročník.“ 

Jednání Studentské rady Smíchovské 
střední

Ve čtvrtek 26. února 2026 od 8.55 hodin v areálu Smíchov 
v posluchárně 211 proběhlo jednání Studentské rady 
Smíchovské střední, které organizoval její předseda pan Matěj 
Kopřiva (3.A). 

Vyjádření pana Matěje Kopřivy: „Za předsednictvo bychom rádi 
poděkovali všem studentům, kteří se zasedání zúčastnili 
a přinesli nové podněty do diskuze. Velmi nás potěšil vysoký 
zájem a účast, stejně jako skutečnost, že byli přítomni studenti 
z obou areálů. Na zasedání se podařilo odhlasovat sjednocení 
Studentské rady a Studentského parlamentu pod Studentskou 
radu. Zároveň vznikla upravená struktura Studentské rady – 
zůstává vždy jeden zástupce za třídu s hlasovacím právem 
a nově bude předsednictvo pětičlenné: jeden předseda, dva 
místopředsedové z areálu Smíchov a dva místopředsedové 
z areálu Radlice. Tato varianta byla zvolena proto, abychom měli 
vždy zastoupení z obou areálů a jasný přehled o dění na obou 
místech. Nové složení předsednictva je spojením bývalého 
předsednictva Studentské rady a Studentského parlamentu.  
Předseda Matěj Kopřiva, místopředsedkyně Adriana Petrová, 
místopředseda Ondřej Kondrčík, místopředsedkyně Barbora 
Jiránková a místopředsedkyně Thu Phuong Luong. Zároveň byl 
představen návrh na přebudování studovny ve studentském 
klubu na multifunkční konferenční místnost, jehož realizaci má 
ze studentů na starosti Matěj Kopřiva. Pokud budete mít jakékoli 
požadavky či návrhy, neváhejte mě kontaktovat. Veškeré 
podrobné informace budou brzy zveřejněny v zápisu ze zasedání 
na Discordu Studentské rady.“ 
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Sociální partneři
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„Minulý týden jsem u vás byla se synem na Dni otevřených dveří a strašně 
mě zaujal přístup, který ke studentům na vaší škole máte - svoboda volby, 
motivace k samostatné aktivitě, otevřený prostor pro komunikaci, systém 
pedagogů apod. Chtěla bych se proto zeptat, jestli byste neměl zájem 
udělat na toto téma rozhovor do našeho časopisu - jak se vám tento 
systém osvědčuje, jak mladí lidé zvládají zodpovědnost, jak bouráte 
stereotypy, že když jim dáte volnost, tak se budou jen "flákat", v čem jsou 
výhody velmi mladého pedagogického sboru, jakým překážkám 
a předsudkům jste musel čelit, co dělají absolventi vaší školy, apod.“ 

Brigita Zemen
šéfredaktorka Moje Psychologie, citace z e-mailu řediteli Smíchovské střední

„Vážený pane řediteli, děkujeme za spolupráci se studentem Vaší školy, 
Vladimírem Kubou. Pan Vladimír Kuba ve svém volném čase vytvářel 
a zpracovával návodné video pro klienty naší organizace. Velice 
profesionálně ztvárnil video, které bylo zveřejněno na našich webových 
stránkách a slouží seniorské veřejnosti zejména v rámci orientace 
v terénu, nabídky služeb pro seniory a propagaci. A zároveň si vážíme 
nabídky další spolupráce s Vaším studentem s naší organizací a těšíme se 
na další spolupráci s Vámi. Poděkování patří i Vám a Vašim kolegům 
pedagogům za přípravu a profesionalitu Vašich studentů.“ 

Helena Volechová
Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci Prahy 5, citace z e-mailu řediteli Smíchovské 
střední; pan Vladimír Kuba je student třídy 2.C

„Nesmíte zapomínat, že jste součástí nejlepší střední školy v České 
republice, tedy jste výběrová škola mezi výběrovými školami. Tedy 
v reálném životě jako ti nejlepší nesete zodpovědnost i za ty, kteří tak 
úspěšní nejsou. Jste součástí unikátní školy, kterou vybudoval, udržuje 
a stále rozvíjí zde sedící ředitel pan Sáblík. V reálném životě se ale 
nebudete potkávat jen se sobě podobnými, ale i s méně nadanými, a na to 
musíte být také připraveni.“  

Martin Hrdlička
vedoucí vývoje podvozku (motorů) Auto Škoda Mladá Boleslav, zaznělo při besedě se 
studenty z týmu Studentské formule Kolben Racing při návštěvě výzkumného centra AŠ 
Mladá Boleslav

„Chtěl bych touto cestou poděkovat za možnost návštěvy vaší školy, a i za 
čas, který jste se mi věnovali během plného provozu. Bylo zajímavé za 
těch pár dní vidět ať už drobnosti, nebo i velké věci, které dělají významný 
rozdíl v chápání školy a které jsou možné, když je vůle je realizovat.“ 

Libor Bajer
učitel SPŠE a VOŠ Pardubice, citace z e-mailu řediteli Smíchovské střední po absolvování 
týdenní stáže na Smíchovské střední
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